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Honorables concejales 
 
Sesión Plenaria ordinaria  
 
Fecha: martes 03 de diciembre de 2024 a las 2:00 P.M.   
  
Lugar: Recinto Los Comuneros 
 
Atendiendo instrucciones del señor Presidente de la Corporación, Honorable Concejal 

Juan Javier Baena Merlano y conforme lo establece el artículo 43 del Acuerdo 741 de 

2019 Reglamento Interno del Concejo de Bogotá, D.C modificado por el artículo 1 del 

Acuerdo 865 de 2022, comedidamente me permito CONVOCARLO (A) a la sesión 

plenaria que se llevará a cabo en la fecha, hora señalada, con el siguiente tema 

 
Continuación segundo debate a los siguientes proyectos de Acuerdo:  
 
PROYECTO DE ACUERDO 552 DE 2024 "POR MEDIO DEL CUAL SE 
ESTABLECEN LINEAMIENTOS PARA LA CONSTRUCCIÓN DEL PROTOCOLO 
DE ATENCIÓN INTEGRAL DE VICTIMAS DE HURTO EN BOGOTÁ D.C." 
 
Autores: Honorables concejales Andrés Giovanni Barrios Bernal, Andrés Leandro 
Castellanos Serrano. 
 
Ponentes: Honorables concejales Juan Javier Baena Merlano (Coordinador) Oscar 
Fernando Bastidas Jacanamijoy. 
 
Invitados:  César Andrés Restrepo Flórez, Secretario Distrital de Seguridad, 
Convivencia y Justicia; Mauricio Alejandro Moncayo Valencia, Secretario Jurídico 
Distrital, Andrés Castro Franco, Personero Distrital; Julián Mauricio Ruíz Rodríguez, 
Contralor de Bogotá y Adriana Herrera Beltrán, Veedora Distrital. 
 
PROYECTO DE ACUERDO 607 DE 2024 “POR MEDIO DEL CUAL SE 
ESTABLECEN DISPOSICIONES PARA PROMOVER BUENAS PRÁCTICAS EN LA 
APLICACIÓN DE COMPARENDOS POR LA INFRACCIÓN D12” 
 
Autor: Honorable concejal Juan Daniel Oviedo Arango. Coautores: Honorables 
concejales Daniel Felipe Briceño Montes, Sandra Consuelo Forero Ramírez, Julián 
Uscátegui Pastrana, Andrés Giovanni Barrios Bernal, Humberto Rafael Amín Martelo, 
Diana Marcela Diago Guáqueta. 
Clara Lucía Sandoval Moreno, Germán Augusto García Maya, María Victoria Vargas 
Silva, Edison Julián Forero Castelblanco, Andrés Leandro Castellanos Serrano, Julián 
David Rodríguez Sastoque,  María Clara Name Ramírez, Andrés Ernesto García 
Vargas, Andrés Darío Onzaga Niño, Angelo Schiavenato Rivadeneira, Marco Fidel 
Acosta Rico, Fabián Andrés Puentes Sierra Samir Bedoya Piraquive, Rubén Darío 
Torrado Pacheco, Rolando Alberto González García, Quena María Ribadeneira Miño, 
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David Hernando Saavedra Murcia, Juan David Quintero Rubio, Óscar Fernando 
Bastidas Jacanamijoy, Jesús David Araque Mejía, Cristina Calderón Restrepo, Juan 
Javier Baena Merlano, Heidy Lorena Sánchez Barreto, Emel Rojas Castillo, Ana 
Teresa Bernal Montañez. 
 
Ponentes: Honorables concejales Julián Felipe Triana Vargas (Coordinador) y Juan 
Manuel Díaz Martínez. 
 
Invitados: Claudia Andrea Díaz Acosta, Secretaria Distrital de Movilidad; Mauricio 
Alejandro Moncayo Valencia, Secretario Jurídico Distrital; Andrés Castro Franco, 
Personero Distrital; Julián Mauricio Ruiz Rodríguez, Contralor de Bogotá D.C.; Adriana 
Herrera Beltrán, Veedora Distrital 
 
 
PROYECTO DE ACUERDO 518 DE 2024 “POR MEDIO DEL CUAL SE 
ESTABLECEN LOS LINEAMIENTOS PARA LA ACTUALIZACIÓN DE LA 
POLÍTICA PÚBLICA INTEGRAL DE FOMENTO AL EMPRENDIMIENTO 
LIDERADO POR MUJERES Y SE DICTAN OTRAS DISPOSICIONES” 
 
Autora: Honorable concejala Clara Lucía Sandoval Moreno Coautores: Julián David 
Rodríguez Sastoque, María Clara Name Ramírez, Sandra Consuelo Forero Ramírez, 
Emel Rojas Castillo 
 
Ponentes: Honorables concejales María Victoria Vargas Silva (Coordinadora) y 
Andrés Darío Onzaga Niño. 
 
Invitados: María Del Pilar López Uribe, Secretaría Distrital de Desarrollo Económico; 
Laura Marcela Tami Leal, Secretaria Distrital de la Mujer, Gustavo Alberto Quintero 
Árdila, Secretario Distrital de Gobierno; Isabel Segovia Ospina, Secretaria de 
Educación Distrital; Wilfredo Grajales Rosas, Director General del Instituto para la 
Economía Social; Juan Pablo Camacho, Director General Instituto Distrital de la 
Participación y Acción Comunal; Mauricio Alejandro Moncayo Valencia, Secretario 
Jurídico Distrital; Julián Mauricio Ruíz Rodríguez, Contralor de Bogotá; Andrés Castro 
Franco, Personero de Bogotá; Adriana Herrera Beltrán, Veedora Distrital. 
 
 
PROYECTOS DE ACUERDO ACUMULADOS POR UNIDAD DE MATERIA 539, 557, 
569 Y 583 DE 2024 “POR MEDIO DEL CUAL SE PROMUEVE LA EDUCACIÓN 
ECONÓMICA Y FINANCIERA EN LAS INSTITUCIONES DE EDUCACIÓN DEL 
DISTRITO, EN LOS NIVELES DE BÁSICA Y MEDIA Y SE DICTAN OTRAS 
DISPOSICIONES” 
 
Autores: Honorables concejales David Hernando Saavedra Murcia, Andrés Giovanni 
Barrios Bernal, Daniel Felipe Briceño Montes, María Clara Name Ramírez, Germán 
Augusto García Maya, Marco Fidel Acosta Rico, Ricardo Andrés Correa Mojica, 
Andrés Leandro Castellanos Serrano. Coautores. Honorables concejales Juan Javier 
Baena Merlano, Juan Manuel Díaz Martínez, Cristina Calderón Restrepo, Jesús David 
Araque Mejía, Fernando López Gutiérrez, Juan David Quintero Rubio, Julián David 
Rodríguez Sastoque, Sandra Consuelo Forero Ramírez, Humberto Rafael Amín 
Martelo, Ana Teresa Bernal Montañez, Juan Daniel Oviedo Arango. 
 



CONCEJO DE

BOGOTÁ, D.C.

 

PROCESOS GESTIÓN NORMATIVA - CONTROL 
POLÍTICO - ELECCIONES DE SERVIDORES 

PÚBLICOS DISTRITALES 

CÓDIGO: GNV-CTP-ESP-FO-01 

CONVOCATORIA A SESION 
PLENARIA/COMISIONES PERMANENTES 

VERSIÓN: 04 

FECHA:14-Nov-2019 

 

 

 

  

Ponentes: Honorables concejales Andrés Darío Onzaga Niño (Coordinador) y María 
Victoria Vargas Silva. 
 
Invitados: Isabel Segovia Ospina, Secretaria de Educación Distrital; María Del Pilar 
López Uribe, Secretaría Distrital de Desarrollo Económico; Mauricio Alejandro 
Moncayo Valencia, Secretario Jurídico Distrital; Julián Mauricio Ruíz Rodríguez, 
Contralor de Bogotá; Andrés Castro Franco, Personero de Bogotá; Adriana Herrera 
Beltrán, Veedora Distrital. 
 
PROYECTOS DE ACUERDO ACUMULADOS POR UNIDAD DE MATERIA 585 Y 
596 DE 2024 “POR MEDIO DEL CUAL SE ADOPTAN ACCIONES DE 
PREVENCIÓN Y ATENCIÓN DEL ACOSO Y CIBERACOSO ESCOLAR DENTRO 
DE LAS INSTITUCIONES EDUCATIVAS DEL DISTRITO Y SE DICTAN OTRAS 
DISPOSICIONES” 
 
Autores: Honorables concejales Clara Lucía Sandoval Moreno, Samir José 
Abisambra Vesga, Darío Fernando Cepeda Peña, Armando Gutiérrez González, 
Germán Augusto García Maya, Edward Aníbal Arias Rubio, Andrés Ernesto García 
Vargas, Julián Felipe Triana Vargas, Rolando Alberto González García, Daniel Felipe 
Briceño Montes, Diana Marcela Diago Guaqueta, Julián Uscategui Pastrana, Andrés 
Barrios Bernal, Humberto Rafael Amín Martelo, Sandra Consuelo Forero Ramírez, 
Emel Rojas Castillo, Fabián Andrés Puentes Sierra, Samir Bedoya Piraquive, Marco 
Fidel Acosta Rico, Juan Manuel Díaz Martínez, Jesús David Araque Mejía, Fernando 
López Gutiérrez, David Hernando Saavedra Murcia. Coautora: Honorable concejala 
María Clara Name Ramírez. 
 
 
Ponentes: Honorables concejales Ricardo Andrés Correa Mojica (Coordinador) y 
José del Carmen Cuesta Novoa. 
 
Invitados: Isabel Segovia Ospina, Secretaria de Educación Distrital; Laura Tami Leal, 
Secretaria Distrital de la Mujer; Mauricio Alejandro Moncayo Valencia, Secretario 
Jurídico Distrital; Andrés Castro Franco, Personero Distrital; Julián Mauricio Ruíz 
Rodríguez, Contralor de Bogotá y Viviana Barberena Nisimblat, Veedora Distrital. 
 
PROYECTOS DE ACUERDO ACUMULADOS POR UNIDAD DE MATERIA 425 Y 
515 DE 2024 “POR MEDIO DEL CUAL SE ESTABLECEN ACCIONES PARA 
PREVENIR Y MITIGAR LA SINIESTRALIDAD VIAL COMO PROBLEMA DE SALUD 
PÚBLICA EN BOGOTÁ D.C. Y SE DICTAN OTRAS DISPOSICIONES”  
 
Autores: Honorables concejales Julián David Rodríguez Sastoque y Andrés Ernesto 
García Vargas. 
 
Ponentes: Honorables concejales. Armando Gutiérrez González (Coordinador) y 
Donka Atanassova Iakimova.  
 
Invitados: Claudia Andrea Díaz Acosta, Secretaria Distrital de Movilidad; Isabel 
Segovia Ospina, Secretaria de Educación del Distrito; Gerson Orlando Bermont 
Galavís, Secretario Distrital de Salud; María Fernanda Ortiz Carrascal, Gerente 
Empresa de Transporte Transmilenio S.A.; Mauricio Alejandro Moncayo Valencia, 
Secretario Jurídico Distrital; Andrés Castro Franco, Personero Distrital; Julián Mauricio 
Ruiz Rodríguez, Contralor de Bogotá D.C.; Adriana Herrera Beltrán, Veedora Distrital. 
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PROYECTO DE ACUERDO 562 DE 2024 “POR MEDIO DEL CUAL SE DICTAN 
LINEAMIENTOS PARA PROMOVER BUENAS PRÁCTICAS PARA EL AHORRO 
DE ENERGÍA ELÉCTRICA Y AGUA EN LA CIUDAD DE BOGOTÁ D.C.“  
 
Autora: Honorable concejala María Victoria Vargas Silva. Coautor: Honorable 
concejal Andrés Giovanni Barrios Bernal. 
 
Ponentes: Honorables concejales Julián Espinosa Ortiz (Coordinador) y Julián 
Uscátegui Pastrana. 
 
Invitados: Gustavo Alberto Quintero Ardila, Secretario Distrital de Gobierno; 
Consuelo Ordóñez De Rincón, Director Unidad Administrativa Especial Servicios 
Públicos –UAESP-; Natasha Avendaño García, Gerente Empresa de Acueducto y 
Alcantarillado de Bogotá; Vanessa Alexandra Velasco Bernal, Secretaria Distrital de 
Hábitat; Mauricio Alejandro Moncayo Valencia, Secretario Jurídico Distrital; Andrés 
Castro Franco, Personero Distrital; Julián Mauricio Ruiz Rodríguez, Contralor de 
Bogotá D.C.; Adriana Herrera Beltrán, Veedora Distrital. 
 
  
PROYECTOS DE ACUERDO ACUMULADOS POR UNIDAD DE MATERIA 400, 500 
Y 591 DE 2024 “POR MEDIO DEL CUAL SE DECLARA EL 16 DE MARZO COMO 
EL DÍA DE LAS VÍCTIMAS POR COVID-19 EN BOGOTÁ, SE RINDE HOMENAJE 
AL PERSONAL DE SALUD FALLECIDO A CAUSA DE LA PANDEMIA Y SE CREA 
LA ORDEN CIVIL AL MÉRITO “HÉROES DE LA SALUD” 
 
Autores: Honorables concejales Oscar Jaime Ramírez Vahos, Edward Aníbal Arias 
Rubio, Andrés Darío Onzaga Niño, Coautores: Honorables concejales Rolando 
Alberto González García, Armando Gutiérrez González, Juan Javier Baena Merlano.  
 
Ponentes: Honorables concejales Rolando Alberto González García (Coordinador) y 
José del Carmen Cuesta Novoa. 
 
Invitados: Gerson Orlando Bermont, Secretario Distrital de Salud; Mauricio Alejandro 
Moncayo Valencia, Secretario Jurídico Distrital; Andrés Castro Franco, Personero 
Distrital; Julián Mauricio Ruíz Rodríguez, Contralor de Bogotá y Adriana Herrera 
Beltrán, Veedora Distrital. 
 
PROYECTO DE ACUERDO 545 DE 2024 "POR EL CUAL SE MODIFICA EL 
ARTÍCULO CUARTO DEL ACUERDO DISTRITAL 816 DE 2021"  
 
Autor: Honorable concejal Rolando Alberto González García. 
 
Ponentes: Honorables concejales Edison Julián Forero Castelblanco (Coordinador) y 
David Hernando Saavedra Murcia. 
 
Invitados: Ana María Cadena Ruíz, Secretaria Distrital de Hacienda; Mauricio 
Alejandro Moncayo Valencia, Secretario Jurídico Distrital; Julián Mauricio Ruíz 
Rodríguez, Contralor de Bogotá; Andrés Castro Franco, Personero de Bogotá; Adriana 
Herrera Beltrán, Veedora Distrital. 
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PROYECTO DE ACUERDO 424 DE 2024 “POR EL CUAL SE PROMUEVE LA 
IMPLEMENTACIÓN DE NUEVAS TECNOLOGÍAS CON LA VISIÓN DE LA CUARTA 
REVOLUCIÓN INDUSTRIAL “BOGOTÁ 4.0” Y SE DICTAN OTRAS 
DISPOSICIONES”. 
 
Autores: Honorables concejales Fabián Andrés Puentes Sierra, Samir Bedoya 
Piraquive.  Coautores: Honorables concejales Julián David Rodríguez Sastoque, 
Andrés Ernesto García Vargas, Rocío Dussan Pérez.  
 
Ponentes: Honorables concejales Rocío Dussán Pérez (coordinadora) y Andrés 
Ernesto García Vargas. 
 
Invitados: María Del Pilar López Uribe, Secretaría Distrital de Desarrollo Económico; 
Adriana Soto Carreño, Secretaria Distrital de Ambiente; Isabel Segovia Ospina, 
Secretaria de Educación Distrital; Mauricio Alejandro Moncayo Valencia, Secretario 
Jurídico Distrital; Julián Mauricio Ruíz Rodríguez, Contralor de Bogotá; Andrés Castro 
Franco, Personero de Bogotá; Adriana Herrera Beltrán, Veedora Distrital 
 
 
PROYECTOS DE ACUERDO ACUMULADOS POR UNIDAD DE MATERIA 426 Y 
439 DE 2024 “POR MEDIO DEL CUAL SE ESTABLECEN LINEAMIENTOS PARA 
LA DIGNIFICACIÓN Y EL FORTALECIMIENTO DEL CUIDADO MENSTRUAL EN 
LAS INSTITUCIONES EDUCATIVAS DEL DISTRITO CAPITAL Y SE DICTAN 
OTRAS DISPOSICIONES” 
 
Autores: Honorables concejales Julián David Rodríguez Sastoque, Julián Espinosa 
Ortiz. Coautores: Honorables concejales. Andrés Leandro Castellanos Serrano, 
María Clara Name Ramírez, Julián Felipe Triana Vargas, Heidy Lorena Sánchez 
Barreto, Rocío Dussan Pérez, Donka Atanassova Iakimova, Rubén Darío Torrado 
Pacheco, Ana Teresa Bernal Montañez, Rolando Alberto González García, Samir 
José Abisambra Vesga, Clara Lucía Sandoval Moreno, Armando Gutiérrez González, 
Juan Daniel Oviedo Arango 
 
Ponentes: Honorables concejales Andrés Leandro Castellanos Serrano 
(Coordinador) y Rolando Alberto González García. 
 
Invitados: Isabel Segovia Ospina, Secretaria de Educación del Distrito; Laura Tami 
Leal, Secretaria Distrital de la Mujer; Gerson Orlando Bermont, Secretario Distrital de 
Salud; María del Pilar López Uribe, Secretaria Distrital de Desarrollo Económico; 
Ursula Ablanque Mejía, Secretaria Distrital de Planeación; Mauricio Alejandro 
Moncayo Valencia, Secretario Jurídico Distrital; Andrés Castro Franco, Personero 
Distrital; Julián Mauricio Ruíz Rodríguez, Contralor de Bogotá, Adriana Herrera 
Beltrán, Veedora Distrital. 
 
 
PROYECTO DE ACUERDO 577 DE 2024 “POR MEDIO DEL CUAL SE PROMUEVE 
Y RECONOCE EL EMPRENDIMIENTO SOCIAL EN BOGOTÁ D.C Y SE DICTAN 
OTRAS DISPOSICIONES”   
 
Autor: Honorable concejal Juan Javier Baena Merlano.  
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Ponentes: Honorables concejales Ana Teresa Bernal Montañez (Coordinadora) y 
Jesús David Araque Mejía. 
 
Invitados: María Del Pilar López Uribe, Secretaría Distrital de Desarrollo Económico; 
Mauricio Alejandro Moncayo Valencia, Secretario Jurídico Distrital; Julián Mauricio 
Ruíz Rodríguez, Contralor de Bogotá; Andrés Castro Franco, Personero de Bogotá; 
Adriana Herrera Beltrán, Veedora Distrital. 
 
PROYECTO DE ACUERDO 590 DE 2024 “POR MEDIO DEL CUAL SE RECONOCE 
EL BASTÓN BLANCO PARA LA MOVILIDAD DE PERSONAS CON 
DISCAPACIDAD VISUAL”. 
 
Autor: Honorable concejal Andrés Darío Onzaga Niño. 
 
Ponentes: Honorables concejales Diana Marcela Diago Guáqueta (Coordinador) y 
Juan Javier Baena Merlano. 
 
Invitados: Gerson Orlando Bermont, Secretario Distrital de Salud; Roberto Angulo 
Salazar, Secretario Distrital de Integración Social; Mauricio Alejandro Moncayo 
Valencia, Secretario Jurídico Distrital; Andrés Castro Franco, Personero Distrital; 
Julián Mauricio Ruíz Rodríguez, Contralor de Bogotá y Adriana Herrera Beltrán, 
Veedora Distrital. 
 
PROYECTO DE ACUERDO 712 DE 2024 “POR EL CUAL SE DICTAN 
LINEAMIENTOS PARA LA PREVENCIÓN Y DISMINUCIÓN DEL USO DE LOS 
SISTEMAS ELECTRÓNICOS DE ADMINISTRACIÓN DE NICOTINA (SEAN), 
SISTEMAS SIMILARES SIN NICOTINA (SSSN), PRODUCTOS DE TABACO 
CALENTADO (PTC) Y PRODUCTOS DE NICOTINA ORAL (PNO) EN BOGOTÁ 
D.C.” 
 
Autor: Honorable concejal Rolando Alberto González García. Coautora: Honorable 
concejala Rocío Dussán Pérez.  
 
Ponentes: Honorables concejales Humberto Rafael Amín Martelo (Coordinador) y 
Samir José Abisambra Vesga. 
 
Invitados: Gerson Orlando Bermont, Secretario Distrital de Salud; Gustavo Quintero, 
Secretario Distrital de Gobierno; Andrés Castro Franco, Personero Distrital; Julián 
Mauricio Ruíz Rodríguez, Contralor de Bogotá, Adriana Herrera Beltrán, Veedora 
Distrital; Mauricio Alejandro Moncayo Valencia, Secretario Jurídico Distrital. 
 
 
PROYECTO DE ACUERDO 707 DE 2024 “POR MEDIO DEL CUAL SE DICTAN 
LINEAMIENTOS PARA LA IMPLEMENTACIÓN DE UNA RED DISTRITAL PARA 
LA PREVENCIÓN Y ATENCIÓN OPORTUNA DE EVENTOS DE ACCIDENTES 
CEREBROVASCULARES (ACV) E INFARTO AGUDO DE MIOCARDIO (IAM) EN 
BOGOTÁ D.C., Y SE DICTAN OTRAS DISPOSICIONES”. 
 
Autor: Honorable Concejal Andrés Darío Onzaga Niño. Coautora: María Clara Name 
Ramirez.  
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Ponentes: Honorables Concejales Andrés Leandro Castellanos Serrano 
(Coordinador) y Juan Daniel Oviedo Arango. 
 
Invitados: Gerson Orlando Bermont, Secretario Distrital de Salud; Mauricio Alejandro 
Moncayo Valencia, Secretario Jurídico Distrital; Andrés Castro Franco, Personero 
Distrital; Julián Mauricio Ruíz Rodríguez, Contralor de Bogotá, Adriana Herrera 
Beltrán, Veedora Distrital.  
 
Atentamente,  
 
 

 

LUZ ANGÉLICA VIZCAÍNO SOLANO 
Secretaria General de Organismo de Control 
 
 
Elaboró:  Omar Bohórquez 
 

 
 

 


